
保護者の皆様へ

１年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年

1 お子さんは，楽しく学校生活を過ごせていると思う 3.4 3.3 3.5 3.4 A 3.2 3.4 3.7 3.5 A 0.2 ▲ 0.1 ▲ 0.2 ▲ 0.1

2
学校の生徒指導（服装・挨拶指導など）は，しっかりと対
応していると感じる

3.4 3.4 3.6 3.5 A 3.5 3.3 3.3 3.4 A ▲ 0.1 0.1 0.3 0.1

3 学校は生徒の人権を尊重した教育を行っている 3.3 3.2 3.3 3.3 A 3.4 3.4 3.2 3.3 A ▲ 0.1 ▲ 0.2 0.1 ▲ 0.1

4 学校はいじめや悩みなど，生徒の話しをよく聞いてくれる 3.0 3.3 3.3 3.2 B 3.3 3.1 3.3 3.2 B ▲ 0.3 0.2 ▲ 0.0 ▲ 0.1

5
学校は保護者の悩みや相談，問い合わせ等にも丁寧に
対応してくれる

3.3 3.5 3.3 3.4 A 3.4 3.3 3.3 3.3 A ▲ 0.0 0.2 ▲ 0.1 0.0

6 学校は子どもの進路について丁寧に指導してくれる 3.2 3.2 3.2 3.2 B 3.5 3.2 3.5 3.4 A ▲ 0.3 0.0 ▲ 0.3 ▲ 0.2

7 学校は子どもの健康についてよく配慮してくれる 3.5 3.5 3.4 3.5 A 3.5 3.6 3.7 3.6 A ▲ 0.0 ▲ 0.1 ▲ 0.3 ▲ 0.2

１年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年

8
学校は習熟度別など生徒の個性に応じた授業を実施し
ている

3.3 3.3 3.1 3.2 B 3.2 3.1 3.4 3.2 B 0.1 0.1 ▲ 0.3 ▲ 0.0

9
担任（教科担任）は適切な課題を与え家庭での学習習
慣が身につくよう指導してくれる

3.0 3.2 3.3 3.1 B 3.3 2.9 3.3 3.1 B ▲ 0.4 0.3 0.1 0.0

10
担任（教科担任）は生徒の質問に対して丁寧にわかりや
すく教えてくれる

3.2 3.2 3.2 3.2 B 3.4 3.0 3.3 3.2 B ▲ 0.3 0.2 ▲ 0.2 ▲ 0.1

11
担任（教科担任）は生徒の個性をよく把握し，適切な評
価や声かけをしている

3.2 3.2 3.3 3.2 B 3.5 3.1 3.5 3.4 B ▲ 0.4 0.0 ▲ 0.3 ▲ 0.2

１年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年

12 校舎の内外ともによく清掃されている 3.5 3.4 3.5 3.4 A 3.5 3.5 3.5 3.5 A ▲ 0.0 ▲ 0.1 ▲ 0.0 ▲ 0.0

13
学校は学習するための必要最小限の施設設備を設置し
ている

3.4 3.4 3.4 3.4 A 3.4 3.6 3.5 3.5 A 0.0 ▲ 0.2 ▲ 0.0 ▲ 0.1

14 学校は危険箇所等への配慮があり，安全である 3.3 3.1 3.4 3.3 A 3.1 3.2 3.3 3.3 A 0.2 ▲ 0.1 0.1 0.0

15 学校は雰囲気がよく，学校に行くのが楽しいと言っている 3.3 3.2 3.5 3.3 A 3.0 3.0 3.7 3.3 B 0.3 0.2 ▲ 0.2 0.1

１年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年

16 生徒は積極的に部活動に参加している 3.5 3.6 3.6 3.6 A 3.6 3.6 3.6 3.6 A ▲ 0.0 0.0 0.0 ▲ 0.0

17 部活動や生徒会活動は活発に行われている 3.3 3.4 3.5 3.4 A 3.6 3.4 3.5 3.5 A ▲ 0.3 0.0 0.0 ▲ 0.1

18
学校はボランティア活動や体験活動等を計画的に実施
してくれる

3.2 2.9 3.2 3.1 B 3.5 3.2 3.3 3.3 B ▲ 0.3 ▲ 0.2 ▲ 0.1 ▲ 0.2

A Ａ

４ 開かれた学校づくりについて 評 価 評 価

A Ａ

２ 学習活動について 評 価 評 価

B B

３ 教育環境について 評 価 評 価

A A

令和２年度 令和元年度 前年との比較

１ 教育活動全般について 評　価 評　価

　　評価基準　（ＡＢＣＤ評価の点数範囲）　　Ａ（４～３．２５）　　Ｂ（３．２５～２．５０）　　Ｃ（２．５０～１．７５）　　Ｄ（１．７５～）

令和3年3月8日

日和佐中学校長　　向原　敬夫　

「日和佐中学校をより良くする」ための保護者アンケート集計結果

　春暖の候，保護者の皆様におかれましては，本校教育活動にご理解・ご支援を賜り誠にありがとうございまし
た。 １月下旬にご協力いただきました「学校評価アンケート」の集計ができ，昨年度との比較等，結果がまとま
りましたのでご報告させていただきます。

 評価点数項目　 〔 ４ ：よくあてはまる   ３ :ややあてはまる   ２ :あまりあてはまらない   １ :まったくあてはまらない 〕



１年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年 １年 ２年 ３年 全学年

19 生徒は自分から進んで挨拶をしている 3.2 3.3 3.2 3.2 B 3.2 3.1 3.2 3.2 B ▲ 0.0 0.2 0.0 0.1

20 生徒は交通ルールを守り安全に登下校している 3.2 3.4 3.3 3.3 A 3.2 3.1 3.3 3.2 B ▲ 0.0 0.3 0.0 0.1

21
学校のホームページや学級通信(便り)を通して，学校の
様子をわかりやすく伝えている

3.2 3.3 3.3 3.3 A 3.4 3.1 3.4 3.3 A ▲ 0.2 0.2 ▲ 0.1 ▲ 0.0

22
学校行事の日時や内容などは文書などで確実に連絡さ
れている

3.4 3.5 3.4 3.4 A 3.5 3.4 3.5 3.5 A ▲ 0.1 0.1 ▲ 0.2 ▲ 0.1

23
学校はＰＴＡと協力し行事等に参加しやすいように工夫
している

3.4 3.3 3.4 3.4 A 3.4 3.4 3.3 3.3 A 0.1 ▲ 0.0 0.1 0.0

②男子の選べる部活動が少なすぎると思う。文化部も１つしかないので,今の時代に合った部活動を１つでも増やすこと
も考えてほしい。（全員入部が基本でありつづけるならば…）
○ご指摘の通りですが,生徒数が減少し,今ある部活動も存続が危ぶまれる現状では,運動部も文化部も増やすことは困
難と言わざるを得ません。選択肢は少ないのですが,部活動の長所に着目し,中学校生活を充実させてもらいたいという
思いから加入を勧めています。ご理解・ご支援いただけますようお願い申しあげます。部員数・部活動数の減少は県内
各中学校（とくに郡部）の共通の課題で,令和４年度の総体からは郡市大会がなくなり,ブロック制に移行する予定です。

７ 考　察

※　保護者の皆様，一年間のご協力とご支援，本当にありがとうございました。
　　皆様からいただいた貴重なご意見を，来年度の取り組みへと生かしていきたいと思っております。
　　３年生の保護者の皆様の中にはＰＴＡから卒業される方もおられると思います。
　　３年間ありがとうございました。
　　１・２年生の保護者の皆様には，来年度もよろしくお願いいたします。

□学習活動についてですが,本校では英語・数学２教科の習熟度別学級編成が定着しており,少人数での指導を実践
しております。今後,家庭での学習の充実やタブレット等を活用した授業（ＧＩＧＡスクール構想）の実践により,学力向上
を図ってまいりたいと考えております。

□本校の生徒は,学校の校則や学習規律をよく守り,とても落ち着いた学校生活を送っています。掃除をさぼる者はなく,
係活動・生徒会活動においても,それぞれが自らの役割を責任をもって果たしています。ただ,このアンケートで保護者・
生徒・教師の三者とも評価が低かったのが「あいさつ」の項目でした。あいさつができていないわけではないのですが,
及第点には達していないということです。あいさつがこだまする学校めざして取組を見直してまいりたいと思います。

□「ボランティア活動・体験活動等」の項目も三者ともに評価が低かったです。今年度はボランティア活動，修学旅行，
バス遠足等，たくさんの活動が中止・延期となりました。新型コロナウイルス感染症の状況を見ながら，リスクの低いもの
から対策を講じた上で実施していきたいと考えております。

A Ａ

６ 学校へのご意見等について
①ゲームやYouTube等をする時間について,家庭でどうのように対応すればよいのか。
○ゲームやスマホの時間が長くなると,生活のリズムのくずれ,健康面の心配,家庭学習時間の減少等が懸念されます。
今年はコロナ禍で,家で過ごす時間が長くなっていることも要因の一つと思われます。解決策の一つは,ご家庭での
「ルールづくり」だと言われています。子どもたちもダラダラと長時間することに罪悪感をもっているはずです。ご家庭で
よく話し合ってルールを決めていただければと思います。もちろん,学校での指導も継続していきます。

令和２年度 令和元年度 前期との比較

５ 部活動・生徒会活動・ボランティア活動等について 評 価 評 価


